

# «Маугли» не поделили

Вдова автора сценария популярного советского мультфильма «Маугли» Леонида Белокурова Гаяне Энгеева подала иск в Тверской суд Москвы. Она требует взыскать с киностудии «Союзмультфильм» полтора миллиона рублей. Наследница сценариста просит суд запретить киностудии распоряжаться лентой и признать за ней исключительное авторское право на использование мультфильма.

Пять частей мультфильма «Маугли» («Ракша», «Похищение», «Последняя охота Акелы», «Битва» и «Возвращение к людям»), снятого по мотивам книги Киплинга, были созданы с 1967 по 1971 год.

Как сообщил адвокат Юрий Киреев, полтора года назад в суд обратился сам Леонид Белокуров. Он просил обязать ответчика в принудительном порядке выплачивать ему авторское вознаграждение за использование мультфильма. Киностудия претензии не признала, сославшись на то, что не обязана была заключать с создателем ленты соответствующий договор, так как мультфильм появился в советские годы, еще до принятия в 1993 году закона «Об авторском праве и смежных правах». В декабре минувшего года Леонид Белокуров скончался, и рассмотрение дела было приостановлено. После этого адвокатом истца были получены материалы, касающиеся статуса киностудии. Решено было изменить иски требования и возобновить разбирательство.

Ручк. к. Курьер. - 2004 - 3 экз. - с. 23